



讲述「红井」故事。

银滩路小学 诗词比拼展风采

为传承中华民族传统文化,丰富学生的校园生活,培养并提高孩子的古诗词诵读、欣赏能力,兰州市安宁区银滩路小学6月20日开展了三年级“中华诗词知识百人闯关赛”活动。

活动设“看图猜诗”“诗句配对”“诗词接龙”和“一眼识诗”四个关卡,在计时答题、按键抢答两种形式中,无不考验着小选手们的诗词积累、心理素质及应变能力。在抢答环节,选手们反应敏捷,十分流利地答出诗句,丝毫不给对手们抢答的机会!赛场上既充满着紧张激烈的氛围,又洋溢着诗意盎然的气息。

活动尾声,老师们为本次闯关赛中获奖的个人及班级颁发了奖状。希望同学们能继续从博大精深的古诗词中汲取营养,涵养心灵,把热情化为源源不竭的动力,插上诗词的翅膀飞翔。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

为厚植广大学生爱党爱国的家国情怀,6月26日下午,兰州市城关区红山根小学开展“迎七一”红色故事宣讲暨“大思政课”主题教育活动。学校特别邀请到甘肃省退役军人事务厅、兰州市军队离退休干部服务站宣讲团成员、兰州市自主择业军转干部蒋宜团给同学们带来一堂别样的“思政课”。

红山根小学思政课走到田间地头 听先烈故事 续红色血脉

聆听先辈事迹 砥砺前行之志

这堂沉浸式行走的“思政课”,让同学们走进鲜活的红色文化大课堂。学校特别将首节课设在“红色血脉赓续馆”内,氛围浓厚,超越了思政课堂的常规形式。蒋宜团以真实的战争为历史背景,从“青春选择绿色军营,时代赋予历史使命”的参军缘起,到“国防教育的必要性”等方面为同学们开展了生动的讲述。

在陈列厅,同学们看着反映战役的一幅幅照

片、一件件见证着当年革命先烈们艰苦卓绝战斗历程的相关历史遗物、牺牲烈士留下来的军功章、染有血迹的党费、家书信件及战斗胜利后的报刊宣发等,聆听着一段段感人肺腑的英勇事迹,仿佛走进了战火纷飞、血雨腥风的战争年代,在思想上接受了一次革命的洗礼,深深体会到今天和平与幸福的生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,要更加珍惜现在幸福的生活。

红色场景融入思政大课堂 让学生感受更深刻

随后,课堂移到了田间地头的“思源井”主题景观旁,蒋宜团给同学们讲述“红井”故事。在学校耕读廊,同学们重温了张思德的事迹,深刻感受到“为人民服务”这一理念的伟大和崇高。同学们纷纷表示要学习张思德的精神,关心他人、帮助他人,用自己的实际行动去践行“为人民服务”的理念。同时,蒋宜团也希望同学们能够牢记教诲,努力学习、不断进步,将来成为祖国的栋梁之材,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量!

本次活动是学校新时代开展思政课的一种形式创新与探索,不仅丰富了学校的思政教育形式,也为学生们带来了深刻的思想启迪和情感体验。红山根小学作为首批甘肃省红色基因传承示范校,将继续创造性地发展和丰富思政课堂教学形式,让学生对所学知识有更直接、更生动、更深刻的体验,把思政课的内容和其传递的“三观”存储到学生心中,推动思政课教学多种形式纵深发展,为学生铺就成才之路。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

兰飞小学 用英语讲好中国故事

为进一步丰富校园文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,让学生快乐学习英语,兰州市安宁区兰飞小学近日举行了“用英语讲中国故事”学生英语演讲比赛。

比赛过程中,选手们个个精神饱满,信心十足。演讲内容涵盖了寓言故事、神话故事、传统节日、成语故事、民间传说、历史典故等多个方面。《精卫填海》《孟母三迁》《木兰从军》《愚公移山》《岳飞传》等,彰显了中国文化中坚持不懈,保家卫国,坚韧不拔的精神;《中国茶文化》《十二生肖的故事》等具有浓厚的中国文化氛围;《亡羊补牢》《守株待兔》《凿壁偷光》《狐假虎威》等经典寓言故事,寓意深刻、发人深思;《黄河》《中国》《宇航员杨利伟》《我爱我的祖国》体现了中华儿女的奋斗精神,激发了孩子们深深的爱国之情。选手们丰富的表情,洪亮的声音,标准的发音,以及优美的语调充分展示了他们扎实的英语基础和良好的英语素养。演讲过程高潮迭起,精彩纷呈,赢得了老师和同学们的阵阵掌声。



用英语讲中国故事。

本次英语演讲比赛为同学们提供了一个展现自我的平台,不仅点燃了同学们学习英语的热情,更激发了他们对中华文化的热爱,增强了文化自信。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

今年暑假, 跟着我们去精彩一夏

甘肃小记者推出“行走的思政课”系列四个长线采风营

快来报名

敦煌
重走丝路 寻梦敦煌
多地小记者联动丝绸之路文化传播使者采访采风6日营

扫码了解详情

河南
中原文化探索5日营
大语文老师+文博专家+资深文化学者、不可多得的精品课程

扫码了解详情

山东
泉营四海、圣人孔子、立德立言、淄博烧烤、沉浸式体验帆船皮划艇 (5日营/7日营)

扫码了解详情

日本
国际交流研学天花板
结交国际友谊、开拓国际视野、增强民族文化自信11日营

扫码了解详情